

1. jún **MDD** • 18. jún **Deň otcov**

VRÚTOČAN

Ročník 28, číslo 3 / 2017

Dvojmesačník Vrútok - bezplatne

OBSAH

Strana 2

Príhovor primátora

Strany 3, 4

Aktuality

Strana 5

Vrútocká hudobná jar

Strany 6, 7

Spoločenská rubrika

Strany 8, 9

Kultúra a školstvo

Strana 10

Krížovka

Strana 11

Pozvánky a inzercia

Strana 12

Prípravované podujatia
v meste



Vážení spoluobčania,



v tomto článku by som vás chcel informovať o najdôležitejších úlohách a akciách, ktoré mesto v súčasnosti rieši a bude riešiť.

Výstavba nájomných bytov

K tejto téme som sa v priebehu volebného obdobia niekoľkokrát vyjadroval. Mesto Vrútky má záujem postaviť pre mladé rodiny nájomné byty. Na tento účel bol roku 2010

od súkromnej osoby odkúpený pozemok a v decembri 2013 vtedajšie mestské zastupiteľstvo schválilo zámer výstavby nájomných bytov formou kúpy. Pozemok sa nachádza na začiatku Nábrežnej ulice v blízkosti rieky Turiec a bytového domu na Nábrežnej 1. Medzitým mesto muselo vymeniť časť katastrálneho územia Vrútok za katastrálne územie mesta Martin, čo sa realizovalo v rokoch 2011 a 2012. Na zasadnutí mestského zastupiteľstva 14. februára 2017 boli schválené spôsob a podmienky obchodnej verejnej súťaže na prenájom pozemku p. č. CKN 4473 za účelom výstavby bytov bežného štandardu s počtom minimálne 36 bytových jednotiek vrátane technickej infraštruktúry. OVS bola vyhlásená 17. februára 2017 a súťažné podklady mohli navrhovatelia podávať do 24. apríla 2017.

V ten deň zasadala výberová komisia a víťazom OVS sa stala firma ROKO SLOVAKIA, s. r. o., G. Švéniho 10A, Prievidza, ktorá sa ako jediná prihlásila do súťaže. Mesto na základe uvedeného kúpi bytový dom od tejto firmy za predpokladu, že získa úver zo Štátneho fondu rozvoja bývania a nenávratnú dotáciu z MD, V a RR SR.

Pozemky

Na základe podnetu poslancov bolo v marci zvolané neplánované MsZ, ktoré sa zaoberalo odkúpením pozemkov od spoločnosti TURMONT, s. r. o., v likvidácii. Pozemky sa nachádzajú v katastrálnom území Vrútok, v zastavanej časti mesta v bezprostrednej blízkosti areálu Základnej školy H. Zelinovej. Pozemky majú celkovú výmeru 8 282 m² a niekoľko rokov ich nik nespravuje, sú znečistené, zaburinené. Na základe kúpnej zmluvy sa mesto Vrútky stalo 19. apríla 2017 vlastníkom týchto pozemkov. Mesto má zámer využiť tieto pozemky na verejnoprospešné účely mesta, o ktorých rozhodne mestské zastupiteľstvo.

Projekty

Osemnásteho apríla 2017 Mesto Vrútky podalo žiadosť o nenávratný finančný príspevok na zvýšenie kapacity Materskej školy na Ul. francúzskych partizánov z prostriedkov Európskych štrukturálnych a investičných fondov. Celková rekonštrukcia vrátane ihriska predpokladá rozpočet vo výške 330-tisíc eur s 5 % spoluúčasťou mesta.

V rámci medzinárodnej poľsko-slovenskej spolupráce sme sa zapojili do mikroprojektu zameraného na využitie spoločného kultúrneho dedičstva miest Vrútky a Czechowice-Dziedzice. Jeho cieľom je podporiť rozvoj cestovného ruchu v oblasti slovensko-poľského pohraničia. Projekt nadväzuje na bohatú železničiaru tradíciu oboch miest. Rozpočet projektu je 44-tisíc eur s 5 % spoluúčasťou mesta.

Zároveň Mesto Vrútky 9. mája 2017 podalo žiadosť na Ministerstvo vnútra SR o rozšírenie a dobudovanie kamerového systému v katastrálnom území Vrútok. Trasa dobudovania by mala viesť Ulicou sv. Cyrila a Metoda (od Múzea A. Kmeťa), okolo ZUŠ F. Kafendu, Kina 1. máj po Materskú školu na Ulici sv. Cyrila a Metoda, Kafendovou ulicou, okolo bytového domu DOS, SENIOR – zariadenia pre seniorov a DSS k Spojenej škole. Celková suma projektu predstavuje výšku 18-tisíc eur s 20 % spoluúčasťou.

Investičné akcie

MsZ na aprílovom zasadnutí schválilo ďalšie akcie, ktoré budú financované z prebytku hospodárenia mesta za rok 2016, a to:

- výmenu radiátorov v Spojenej škole, v organizačnej zložke Materská škola na Ul. 1. čs. brigády,
- rekonštrukciu MsÚ – výmenu okien a dverí,
- čiastočnú realizáciu chodníka na Ul. Karvaša a Blahovca – cca 350 m,
- rekonštrukciu časti tribúny FC ATTACK,
- časť telocvične pri ZŠ H. Zelinovej,
- plot na mestskom cintoríne.

V rámci prebytku hospodárenia z minulého roka sa rieši dlho žiadaný chodník na Ul. Karvaša a Blahovca v dĺžke cca 350 m, a to jeho 1. etapa od Poľnej ulice po Smrekovu ulicu. V nadväznosti na tento projekt bola podaná žiadosť o územné a stavebné rozhodnutie, museli sme dopracovať projektovú dokumentáciu vodnej stavby – dažďovú kanalizáciu; následne bude projekt predložený na vydanie povolenia na Okresný úrad OSŽP Martin. Predpokladaný termín realizácie je august až september 2017.

Ďalšou témou, ktorá sa rieši už veľa rokov, je budúca výstavba rodinných domov na Kopaniciach. MsZ schválilo Dodatok č. 2 k Územnému plánu mesta, ktorý zahŕňa aj budúcu dopravnú infraštruktúru na Kopaniciach. Bola podaná žiadosť o územné

rozhodnutie dopravnej infraštruktúry na Stavebnom úrade Turany, mesto muselo dopracovať EIA (analýzu vplyvu na životné prostredie): čaká sa na stanovisko od OÚ OSŽP a na prehodnotenie stanoviska Slovenskej správy ciest. Vedúci odboru výstavby a ŽP bol osobne rokovať v Bratislave s výsledkom takým, že je potrebné doplniť kapacitné posúdenie novovzniknutej križovatky pri napojení na cestu I/18.

Vážení spoluobčania, keďže sa v poslednom čase osobne na mňa aj na náš stavebný úrad obracajú niektorí občania obytnej zóny Mexiko, som povinný vyjadriť sa k niektorým témam, ktoré ich trápia.

Ešte v januári sa na mňa obrátilo vedenie podniku ŽOS, a. s., Vrútky s problémom úzkej ulice na Dielenskú Kružnú I a II, kde sa osobné autá vyhýbajú najmä kamiónom a prechádzajú cez chodník popri čističke odpadových vôd. Prislúbil som, že touto problematikou sa budeme zaoberať. Riešili sme možné návrhy aj v našom stavebnom úrade. Som rozhodnutý zvolať stretnutie firm, ktoré sídlia v tejto časti mesta, a spoločne hľadať riešenie. Chcem sa vyjadriť k obvineniu, že ja som zodpovedný za vytvorenie priemyselného parku v najpokojnejšej časti Vrútok s rodinnými domami a veľkým parkom. Zdôrazňujem, že priemyselné objekty už boli vytvorené dávno pred mojím uvedením do funkcie. (Pozn. Dielne ČSD a ŽOS tu boli už od roku 1874 a mäso-kombinát fungoval od 70. rokov minulého storočia.) V bývalom mäso-kombináte, ako mám informácie, sú už od roku 2005 skladované zberné suroviny, ktoré majiteľ skladuje a potom vyváža niekoľkokrát do roka; žiadne stroje a zariadenia následne upravujúce a spracovávajúce železný šrot tam nedovezie, čo mi deklaroval majiteľ 23. mája 2017.

Podľa vyjadrenia majiteľa firmy ATTACK rozširovanie firmy do parku sa nechystá. Ako mesto by sme o tom museli vedieť a rozhodovať o tom, veď ide o pozemok mesta Vrútky.

Vážení spoluobčania, keďže najbližšie číslo časopisu Vrútočan vyjde v auguste, prajem vám za seba, za poslanecký zbor mesta Vrútky, za pracovníkov MsÚ príjemné dovolenky, oddych, relax, všetkým našim deťom a študentom príjemné prázdniny a učiteľom, samozrejme, zaslužené dovolenky s načerpaním síl do nového školského roku 2017/2018. Všetkým našim dôchodcom vrátane dôchodcom v zariadení pre seniorov a DSS želám pekné leto, dobrú starostlivosť a veľa spokojných dní.

Ing. Miroslav Mazúr
primátor mesta

Primátor mesta Vrútky Ing. Miroslav Mazúr vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa/riaditeľky Centra voľného času DOMINO na Ul. M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach

Kvalifikačné predpoklady:

– odborná a pedagogická spôsobilosť pre daný druh školského zariadenia podľa zákona č. 317/2009 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a podľa vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov v znení neskorších predpisov,

– absolvovanie prvej atestácie (I. kvalifikačnej skúšky alebo jej náhradnej formy),

– najmenej päť rokov pedagogickej činnosti.

Iné požiadavky: ovládanie štátneho jazyka, znalosť príslušnej legislatívy, práca s PC, bezúhonnosť, osobnostné a morálne predpoklady na výkon riadiacej funkcie, riadiace, komunikačné a organizačné schopnosti, flexibilita, zodpovednosť, spoľahlivosť

Požadované doklady k výberovému konaniu:

prihláška do výberového konania, štruktúrovaný profesijný životopis, overené kópie dokladov o splnení kvalifikačných predpokladov, výpis z registra trestov nie starší ako tri mesiace, písomný návrh koncepcie rozvoja školského zariadenia, potvrdenie o pedagogickej praxi, čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých údajov uvádzaných v predložených dokladoch, súhlas uchádzača/uchádzačky na použitie osobných údajov pre potreby výberového konania

Uzavierka prihlášok je 13. 6. 2017 do 12- tej hod.

Prihlášky s označením „Výberové konanie + názov školského zariadenia“ treba **poslať na adresu: Mesto Vrútky – odbor služieb, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky.**

Náter lávky pre peších cez rieku Turiec

Mesto Vrútky na základe podmienky statického posudku pristúpilo k výsúťaženiu dodávateľa na realizáciu opravy a náteru lávky pre peších cez rieku Turiec. Práce na opravách čistení a náteroch povrchov boli vykonávané priebežne s ohľadom na počasie v dňoch 12. apríla až 9. mája 2017. Dňa 10. mája boli práce na opravách, čistení a náteroch protokolárne prevzaté a lávka od tohto času bude bezpečne slúžiť pre peších na prechádzanie cez rieku Turiec.

Uvedené práce na lávke realizovala firma Peter Lamoš MONT-FINAL.

*Ing. Dušan Kramár,
vedúci odboru výstavby a ŽP, MsÚ Vrútky*



Štatistické údaje o vývoze komunálneho odpadu a jeho vyseparovaných zložiek za rok 2016

V roku 2016 bolo na riadne povolenú skládku komunálneho odpadu od občanov mesta Vrútky odvezené 2.670 ton komunálneho odpadu. Z prepočtu vyplýva, že každý jeden obyvateľ nášho mesta vyprodukoval 354 kg komunálneho odpadu. Občania sa zapojili aj do separácie odpadu a vyseparovali z komunálneho odpadu celkovo 436 ton. Na jedného obyvateľa to činilo 57,44 kg. Bez BIO odpadu, ktorý tvorí prevažne verejná zeleň je to len 35,64 kg.

Nasledovná tabuľka ukazuje najviac separované komodity:

Komodita	Celkovo t/rok	Obyvateľ/kg
sklo	70,3	9,3
plasty, kovy, VKM	71,3	9,4
papier	45,3	6
šatstvo	7,4	0,98
BIO odpad (tráva, listie)	167,6	22,2

Z komunálneho odpadu bolo teda vyseparovaných len 14 %, čo je veľmi nízka separácia. V zmysle zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch by sme mali do roku 2020 recyklovať 50 % vzniknutého komunálneho odpadu.

V neposlednom rade si musíme uvedomiť, že každá tona vytriedeného odpadu, ktorá neskončí na skládke, ušetrí v našom prípade 41 €, ktoré by sme museli zaplatiť za uloženie na skládku.

Ing. Dana Pozorčiaková, referát odpadov, MsÚ

TERMÍNY MOBILNÉHO ZBERU BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÉHO ODPADU

Termíny zberu BIO odpadu /tráva, listie/	Bio odpad		
	pondelok	pondelok	pondelok
deň			
Marec	6	20	
Apríl	3	18-utorok	
Máj	2- utorok	15	29
Jún	12	26	
Júl	10	24	
August	7	21	
September	4	18	
Október	2	16	30
November	13	27	

Vývoz BIO odpadu (tráva, listie) sa realizuje formou mobilného zberu vrecovým systémom- čierne vrecia vyložené v deň vývozu do 7.00 hod. pred rodinným domom.

* v prípade potreby likvidácie mimo vývozný deň je možné doniesť bio odpad: v pracovných dňoch a pracovných hodinách MsÚ na dvor MsÚ Vrútky, alebo mimo pracovných dní na plochu oproti bývalej Baterkovej za Kinom 1.máj smer Nákladné nádražie

MESTO VRÚTKY OCEŇOVALO UČITEĽOV



Na Slovensku sa pripomína Deň učiteľov 28. marca ako spomienka na deň narodenia Učiteľa národov Jána Amosa Komenského. Pri príležitosti sviatku učiteľov zorganizovalo mesto Vrútky slávnostný program spojený s ocenením učiteľiek vrútockých škôl. V kultúrnej sále Kriváň sa 30. marca asi stovke pozvaných pedagógov prihovril primátor mesta Miroslav Mazúr, ktorý im vyjadril obdiv a poďakoval za náročnú prácu s deťmi a mládežou. O kultúrny program sa postarali žiaci zo Spojenej školy, ale aj pedagógovia zo ZUŠ Frica Kafendu. Na stretnutí sa zúčastnili pedagógovia zo Spojenej školy, ZŠ Hany Zelinovej, ZUŠ Frica Kafendu, MŠ na Nábřežnej ulici, MŠ na Ulici francúzskych partizánov, MŠ na Ul. sv. Cyrila a Metoda a Centra voľného času Domino.

Ocenené boli tieto pani učiteľky: **Soňa Jačmeníková** (MŠ Nábřežná), **Bc. Radomíla Jankovičová** (MŠ Cyrila a Metoda), **Elena Vrabcová** (MŠ Franc. partizánov), **Mgr. Anna Peterková** (ZŠ Hany Zelinovej), **Olga Kolářová**, **Jaroslava Majorová**, **RNDr. Monika Hustáková** (Spojená škola), **Edita Nemcová** (ZUŠ Frica Kafendu) a **Mgr. Drahuša Kamenská** (CVČ Domino). *-red-*

Pripomenuli sme si oslobodenie Vrútok

Pri príležitosti spomienky na 72. výročie oslobodenia Vrútok si pri pomníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny pred budovou MsÚ prítomní uctili pamiatku padlých. Predstavitelia mesta, Klub protifašistických bojovníkov, Klub slovenských výsadkárov, kultúrne organizácie, občania, ale aj deti zo ZŠ Hany Zelinovej položením vencov prejavili úctu a tichú spomienku. Hostom sa prihovril vrútocký primátor Miroslav Mazúr, ktorý zvráznil dôležitosť oslobodenia i to, aké je potrebné, aby sa o minulosti rozprávalo i dnes. Sprievod sa potom presunul aj k pamätnej tabuli umiestnenej na bistre Linda. *-red-*



Vrútky - včera a dnes

Milí Vrútočania, podľa dnešných obrázkov zo starých a súčasných Vrútok porovnáme, ako sa časom zmenila niekedy „luxusná“ obytná štvrť Nová kolónia, ktorú Vrútočania poznajú pod názvom Mexiko. Túto štvrť začali budovať na začiatku dvadsiatych rokov minulého storočia. Bola určená rodinám vyšších úradníkov Hlavných dielni, terajšej ŽOS-ky. Dvojdomky tvorili obytný komplex umiestnený do troch ulíc. Pôvodne sa ulice nazývali Kollárova, Pospíšilova a Schleyderova, neskôr boli premenované

Súčasný záber: Martin Kleskeň - fotograf.

VRÚTKY. Nová kolónia.

na Ľubochniansku, Kmeťovu a Komorovu. Firma Mann & Morávek postavila v rokoch 1922 až 1923 dvadsaťsedem rodinných dvojdomov. Pri výstavbe administratívnej budovy ŽOS bolo päť asanovaných.

V štvrti Mexiko prežil prvých sedem rokov života so svojimi rodičmi umelec **Radoslav Brzbohatý** (1932 – 2012). Významnému českému hercovi bol roku 1995 udelený titul Čestný občan mesta Vrútky. Okrem iných osobností tu žil aj spisovateľ **Ján Bodenek** (1911 – 1985). Podľa jeho knižného námetu bola spracovaná televízna komédia Skalni v ofsajde v hlavnej úlohe s Františkom Dibarborom.

Igor Dobrovoľný

Historická pohľadnica pochádza z archívu Filipa Čiernika.



Za nami je XXIII. ročník Vrútockej hudobnej jari

V tomto roku sa už vo Vrútkach naplnil kultúrny program XXIII. ročníka Vrútockej hudobnej jari. Počas jednotlivých koncertov predstavili svoje hudobné a spevácke umenie umelci z domáceho prostredia, ale aj zo Žiliny, Banskej Bystrice, Bratislavy. Najprv sa predstavili v programe žiaci a žiačky vrútockej umeleckej školy a potom aj pedagógovia v programe **Hudobné momenty 20. storočia v sále ZUŠ F.**



Kafendu. Zástupkyňa vrútockej „zušky“ Mária Kevická uviedla: *Už piaty školský rok prebieha v ZUŠ F. Kafendu vo Vrútkach celoškolský medziodborový projekt s názvom Spoznajme dejiny umenia. Cieľom projektu je naučiť a ukázať žiakom, ako a akým spôsobom vnímať, pochopiť a interpretovať diela jednotlivých umeleckých období. Tento školský rok sme sa podrobne zoznámali s umením 20. storočia. Vývrcholením projektu bol koncert a výstava žiakov s názvom Hudobné momenty 20. storočia. Žiaci všetkých odborov spoločne vytvorili neopakovateľnú atmosféru hudby, tanca, slova a farieb. Novodobé umenie nám priblížili ako podstatnú a dôležitú súčasť nášho života, ktoré nám poskytuje nevšedné možnosti vzdelávania, zába- vy a tvorivých aktivít.*

Pásmom s názvom S láskou o láske Štefan Bučko, herec SND i recitátor, spolu so speváčkou Adrienu Bartošovou-Bučkovou a gitaristom Pavlom Berezom oslovili v kultúrnej sále Kriváň početných divákov profesionálnou interpretáciou hudby, spevu a umeleckého prednesu. Veľký záujem bol o knižné vydanie vlastnej poézie Štefana Bučku Tušené ostáva v tieni.



Organovým koncertom v Evanjelickom kostole a. v. Dr. Martina Luthera **obohatil program Vrútockej hudobnej jari pedagóg Mgr. art. Peter Sochulák.** Záverečným programom VHJ bol **koncert Ave Mária** v katolíckom Kostole sv. Jána Krstiteľa. Jedinečnú atmosféru vytvorilo svojim umením **spevácke zoskupenie OTX zo Žiliny. Prednes majstra slova – herca a recitátora Jozefa Šimonoviča** umocnil hodnotný umelecký a duchovný zážitok. Vo Vrútkach sa uskutočnilo spolu päť koncertov, v ktorých sa prezentovalo nielen hudobné umenie, ale aj profesionálny umelecký prednes.

Božena Blahušiaková



Počas Dní mesta sa uskutoční prezentácia knihy o Filipovi Lašutovi

Prešlo už päť rokov, čo tragicky zahynul významný vrútocký rodák Filip Lašut. Bol to umelecký fotograf a výborný dokumentarista. Fotografovať začal ako dvanásťročný. Osobitne sa venoval divadelnej fotografii. Mimoriadne pozorne vedel snímať farebnosť i plastickosť výtvarných a vecných zbierok. Bol aj editorom. Vydal kalendáre so snímkami z ochotníckych predstavení v deväťdesiatych rokoch minulého storočia, skladačkové bábkové divadlo, dokumenty o Pochádzzkovom divadle z roku 1988, ako aj veľa informačných publikácií o slovenských mestách, obciach a pohľadnice zverejňujúce ich kultúrne pamiatky. Zostal verný Vrútkam, Martinu a Turcu. Pôsobil na viacerých pracoviskách – najdlhšie v Matici slovenskej. Po roku 1989 sa osamostatnil a založil si vlastné vydavateľstvo.

Filip Lašut bol výraznou postavou vrútockej kultúry. Je spoluautorom Pamätnej izby Hany Zelinovej na Mestskom úrade. Svojimi snímkami zdokumentoval osobnosti Vrútok – Hanu Zelinovú, Karola Guleju. Jeho umelecký postreh nechýbal na žiadnom podujatí nášho mesta. Zdokumentoval aj ročníky Vrútockej hudobnej jari, Národopisnej výstavy a návšte- vy významných osobností na MsÚ. Vrútky zdokumentoval v každom ročnom období, jeho fotografická tvorba zdobí interiér budovy mestského úradu a bol aj autorom nejednej obálky časopisu Vrútočan.



Ako pocta tomuto významnému fotografovi uzrela svetlo sveta publikácia **Filip Lašut. Pocta divadelnému fotografovi.** Zostavilo ju autorské trio Mišo A. Kováč, Katarína Šulganová a Michal Lašut. Vyšlo vo vydavateľstve jeho syna Michala FOMI. **Knižka bude slávnostne uvedená do života počas Dní mesta v septembri 2017.**

Na fotografii poslankyňa Božena Blahušiaková a spoluautor novej knihy Michal Lašut, ktorý vopred prišiel predstaviť knihu o svojom otcovi primátorovi Vrútok.

-red-

PRIVÍTALI SME MALÝCH OBČANOV VRÚTOK

Lukáš GENDA
Kristína DIROVÁ
Samuel KOVÁČIK
Ema ZRELICOVÁ
Lucia KOŠUTOVÁ
Teo DIBÁK
Jáchim FANDÁK
Filip FIOLEK
Samuel PAVÚK
Miroslav PALKO



Karin ŠMIČEKOVÁ
Oliver KUBO
Klára Lujza SIARSKA
Alexander LEVÁK
Katarína HRUBOŠOVÁ

POVEDALI SI ÁNO

Martin VOZÁR	Lucia LAMOŠOVÁ
Michal JÁNOŠÍK	Anna HANZELOVÁ
Krishnaduth UDHIN	Zuzana ANDOKOVÁ
Marek MURANSKÝ	Lenka POSPÍŠILOVÁ
Adam CHRASTINA	Andrea POJEZDÁLOVÁ
Milan KOVÁČIK	Simona ADAMCOVÁ
Martin KOPECKÝ	Ingrid BETTEŠOVÁ

OPUSTILI NÁS

Jozef NOVÁK	64- ročný
Mária KUBISOVÁ	97- ročná
Václava UŽÁKOVÁ	81- ročná
Anna RAKOVSKÁ	86- ročná
Viera OLIVECKÁ	62- ročná
Stanislav MOJŽIŠ	76- ročný
Milan LAMOŠ	69- ročný
Štefan BEŇA	69- ročný
Jozef GOMOLA	66- ročný
Margita OČENÁŠOVÁ	80- ročná
Ján VALENTA	73- ročný



(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ – M. Blahová, I. Pepuchová.)

BLAHOŽELANIE JUBILANTOM A DEŤOM

Primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr privítal v sobotu 13. mája jubilujúcich občanov a deti, ktoré sa nedávno narodili. Slávnosť sa konala v sobášnej sieni Mestského úradu vo Vrútkach. Vrútockým jubilantom sa prihovril takto:

Osobitne si vážime vaše ľudské vlastnosti – čestnosť, pracovitnosť, obetavosť. Zvlášť nás všetkých teší, že svoje dlhoročné skúsenosti a poznatky si nenechávate pre seba, ale ich využívate v prospech svojich detí a vnukov. Vaša obetavosť, skromnosť a neúnavná snaha pomáhať, to je číročístý prameň, z ktorého stále môžeme a chceme čerpať, lebo z neho získavame silu pre našu budúcnosť.

Krátkym programom, prívetivým slovom a malou pozornosťou si mesto uctilo všetkých pozvaných. Do pamätnej knihy sa zapísalo 80 jubilantov a rodičia 22 detí.

-red-



Ozdoba Vrútok a Otec Vrútočanov



Štvrtého augusta uplynulo 115 rokov od narodenia dvorného radcu, riaditeľa železnice a poslanca uhorského snemu **Petra Rátha-Vrútockého (Ruttkaia)**. Narodil sa v budapeštianskej časti Tában v rodine lekárnik Petra Rátha a Juliany Semmelweisovej. Absolvoval Technickú univerzitu v Budapešti (1865). Pôsobil ako dopravný inžinier, pracoval na vytyčovaní železničnej trate Budapešť – Lučenec a Košicko-bohumínskej železnice (KBŽ). Pôsobil na ministerstve dopra-

vy a verejných prác ako inšpektor železničnej a námornej dopravy (1887). Bol generálnym riaditeľom KBŽ (od 1888), zakladateľom dobročinného výchovného ústavu a staviteľom železničiarских domov v Spišskej Novej Vsi – v časti Telep. Pôsobil ako poslanec uhorského snemu (1896 – 1901). Dňa 5. septembra 1895 bol cisárom Františkom Jozefom povýšený do šľachtického stavu s možnosťou používať prídomek Ruttikai (Vrútocký) a darovaný erb. Roku 1899 sa stal dvorným radcom uhorského kráľovského snemu a bol viceprezidentom Budapeštianskeho mestského kasína.

Podporoval rímskokatolícku a evanjelickú cirkev na Vrútkach. Bol účastníkom na prvej birmovke v samostatnej vrútockej rímskokatolíckej farnosti (20. 5. 1899). Finančne podporil stavbu evanjelického a. v. kostola (1903) a rímskokatolíckeho Kostola sv. Jána Krstiteľa (1905) na Vrútkach a rímskokatolíckeho Kostola sv. Heleny v Kvetnici pri Poprade (1909 a 1910). Osobne venoval 2 000 korún na stavbu vrútockého evanjelického kostola. Venoval 350 korún na osadenie farebného okna vo vrútockom rímskokatolíckom kostole ako pamiatku na práve zosnulú dcéru Helenu (vitraž sv. Heleny). Vrútocká farnosť z vďaky k nemu osadila okno sv. Petra. Otvoril prvú železničiarisku odbornú školu v hornom Uhorsku na Vrútkach (1887). Zasadil pamätné stromy kráľovnej Alžbety a pamätný strom miléniových osláv v dielenskej záhrade. Pričinil sa o to, aby KBŽ niekoľko rokov finančne podporovala obe cirkvi na Vrútkach. Štátna ľudová škola dievčenská na Vrútkach založila „Základinu Petra Ruttkaia Rátha“ (roku 1924).

Žil v Spišskej Novej Vsi, Žiline, Ružomberku, na Vrútkach, v Čadci a Poprade, od roku 1898 v Budapešti. V Čadci mu bol odhalený pomník pred železničnou stanicou. Zomrel roku 1920 v Budapešti. **Ocenenia:** Vyznamenanie Františka Jozefa (1880), komandér srbského Rádu Takova, bulharský Rád sv. Alexandra (veľkokríž s mečom) a Čestný občan veľkej obce Vrútky.

Mgr. art. Juraj Ruttkay, Ph.D.

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE

S hlbokým zármutkom oznamujeme, že 27. apríla 2017 nás vo veku 93 rokov navždy opustila

PhDr. Elena Kováčiková.

Bola to rodáčka z Vrútok, bývalá učiteľka meštianskej školy. Vyučovala slovenský a ruský jazyk, viedla tanečný a recitačný krúžok. Bola spoluzakladateľkou Dievčenského speváckeho zboru vo Vrútkach (1946), ktorý úspešne reprezentoval naše mesto na celoštátnych speváckych súťažiach.

Češ jej pamiatke!

Vítazkou súťaže KNIHA TURCA 2016 mladá Vrštočanka

Vo Vrštkach sa narodilo veľa významných osobností. Niektorí svoj úspech dosiahli v plodnom veku, iní už v mladosti. Jednou z nich je aj Alžbeta Horecká, žiačka ZŠ Hany Zelinovej. Betka dosiahla mimoriadny úspech knihou *Živel menom Viola*. V čitateľskej ankete mesačníka *Knižná revue* s názvom *Kniha roka v kategórii debut roka 2016* sa umiestnila v celoslovenskom hlasovaní na 3. mieste. V súťaži *Kniha Turca 2016* sa umiestnila na 1. mieste.



Na fotografii zľava: Jozef Benák (ktorý prevzal cenu za Adrianu Krištofikovú), Alžbeta Horecká, Peter Mišák, Zora Mintalová Zuberová, Štefan Hýrošš, František Koníček

V Turčianskej knižnici vyhlásili 24. apríla výsledky hlasovania o najkrajšiu a najzaujímavejšiu knihu turčianskeho regiónu za rok 2016 s názvom *Kniha Turca 2016*. Do súťaže mohli byť nominované knihy, ktoré vyšli roku 2016 a sú späté s regiónom Turiec tematicky, osobou autora textovej či obrazovej časti. Tento rok bolo do súťaže nominovaných tridsať kníh, z toho šesťnásť v kategórii beletria a štrnásť v kategórii odborná literatúra. Verejnosť mala možnosť hlasovať prostredníctvom hlasovacích lístkov, ako aj elektronicky cez webovú stránku Turčianskej knižnice v Martine.

V kategórii beletria sa na prvom mieste umiestnila prvotina mladučkej autorky Alžbety Horeckej *Živel menom Viola*,



druhé miesto obsadil známy martinský spisovateľ Peter Mišák s knihou *Rozprávky z pokladu Pavla Dobšinského* a tretie miesto patrí obľúbenej autorke románov pre ženy Adriane Krištofikovej za knihu *Obete noci*. V kategórii odborná literatúra získala prvé miesto kniha Jozef Kluch: *Znievsky rodák, nitriansky biskup* od štvorice autorov – František Koníček, Viliam Judák, Ladislav Belás a Štefan Hýrošš. Na druhom mieste sa umiestnila kuchárska kniha určená deťom a mládeži autorského dua Mária Zjavková a Monika Zjavková *Moja prvá kuchárska kniha* a tretia priečka patrila slovenskej etnografke Zore Mintalovej Zuberovej za knihu *Príbeh vlákna*.

-red-

MAREC MESIAC KNIHY SI V MESTSKEJ KNIŽNICI HANY ZELINOVEJ PRIPOMENULI BESEDAMI

Miestny odbor Matice slovenskej a Mestská knižnica Hany Zelinovej vo Vrštkach pripravili pre verejnosť kultúrne podujatie – stretnutie so spisovateľkou Zorou Mintalovou Zuberovou ku knihe *Príbeh vlákna*. Podujatie bolo prvou časťou výročnej schôdze MO MS. Spisovateľka, etnografka, historička, múzejníčka a vedecká pracovníčka Zora Mintalová Zuberová vo svojom rozprávaní prezentovala históriu textilných remesiel na Slovensku. Autorka má na svojom konte vyše dvadsať knižných publikácií a stovky štúdií a článkov. Pútavým spôsobom sa dotkla aj slovenských ľudových tradícií.

Úlohu moderátorky úspešne zvládla Ivana Debnáriková z kníhkupectva Martinus, ktoré má túto novú publikáciu v ponuke. Výber tém prispôsobila skladbe návštevníkov – od študentov až po seniorov. Rozprávanie uviedli svojím programom žiaci ZUŠ Frica Kafendu. Počas podujatia prispela k príjemnej atmosfére aj ženská spevácka skupina Hradisko pod vedením pani Petrášovej. Ďakujeme vrštočkej autorky, že prijala pozvanie organizátorov a že sa toto podujatie mohlo uskutočniť.

Božena Blahušiaková



Mestská knižnica Hany Zelinovej usporiadala pre čitateľskú verejnosť literárne stretnutie s obľúbenou slovenskou spisovateľkou Janou Pronskou. Jej žánrom je historicko-ľúbostná romanca, jej najobľúbenejšie témy sú – stredoveké hrady, lásky i dobrodružné putovanie literárnych postáv. K tomu patrí dobová atmosféra, ako aj pútavý príbeh, ktorý nenechá čitateľov ľahostajnými. A tak knižky Jany Pronskej sú v knižnici žiadané. Autorka nám odhalila svoje spisovateľské tvorivé zázemie a pridala zaujímavé informácie zo svojho života. Spokojnosť a dobrý pocit zo stretnutia, rozprávania i kníh – to si v ten večer odniesli čitatelia do svojich domovov. Jana Pronská spolu s manželom a tromi deťmi žije a tvorí v Nálepkove. Napísala štrnásť románov, ktoré vyšli vo vydavateľstve Slovenský spisovateľ. **Bola nominovaná na literárnu cenu Panta Rhei Awards 2016 v kategórii slovenská spisovateľka.** Všetky jej knihy sa dajú požičať v našej knižnici a my našim čitateľom radi sprostredkujeme jej zaujímavé príbehy.

Mgr. Renáta Žiaková



Z exkurzie v Srbsku: koncom apríla sa zúčastnili zamestnankyne vrútockého mestského úradu z odboru služieb a pani riaditeľka MŠ na Ul. francúzskych partizánov na pracovno-študijnej exkurzii v Srbsku. Navštívili predškolskú ustanovizeň Včielka v Báčskom Petrovci a materské školy v Novom Sade a v Hložanoch, ktoré navštevujú deti Slovákov žijúcich v tejto oblasti a vyučovanie sa uskutočňuje v slovenskom jazyku. Cieľom bolo získať nové informácie a stratégie vo výchove a vzdelávaní detí, získať podnety na prípravu nových koncepcií práce s deťmi predškolského veku a diskutovať o problémoch predškolskej výchovy a vzdelávania.

Mgr. Andrea Trylčová, referát školstva MsÚ

Podakovanie Lucke Kečekšovej a Radke Jankovičovej

Milé naše pani učiteľky, nadišla chvíľa, kedy sa musíme s vami rozlúčiť. Podakovať za vašu prácu a všetko, čo ste pre naše deti urobili. Starali ste sa o nich s láskou, s citom ste upozorňovali na chybičky a novými objavmi zaplňali ich hlavičky. Z našich malých detí vyrástli šikovný predškoláci. Je to predovšetkým vaša zásluha. Ďakujeme aj pani kuchárkam za pestrý a chutný jedálniček a samozrejme aj pani riaditeľke, ktorá nad všetkým drží ochrannú ruku. **ĎAKUJEME!** D.Sojčáková

Do zbierky Ligy proti rakovine sa zapojili aj Vrútočania

Tento rok sa zbierka konala už 21-krát. Každý, kto prispel, pripol si na svoj odev narcis. Darcovia tak vyjadrili podporu a spolupatričnosť s tými, ktorí sa liečia z nádorového ochorenia. Liga proti rakovine počas celého roka pripravuje projekty a programy, ktorými pomáha pacientom v ich konkrétnych problémoch, situáciách a výzvach. Okrem toho sa stará o prevenciu a informovanosť slovenskej verejnosti, podporuje zdravotnícke zariadenia, nemocnice i občianske združenia, ako aj výskum v oblasti liečby onkologických ochorení.

Vďaka patrí všetkým, ktorí tento rok podporili zbierku ku Dňu narcisov.

-red-



DEŇ RODINY

Rodina je veľmi dôležitá súčasť života. V živote každého dieťaťa vytvára rodina ideálny priestor pre rozvoj, harmóniu a preto ju nemôže nič nahradiť. Dôležité sú všetky spoločné chvíle a aj preto zorganizovalo Mesto Vrútky predpoludnie plné rôznych aktivít pre rodiny. Od deviatej hodiny boli pre deti pripravené tvorivé dielne s ľudovou tematikou, jarmok tradičných remesiel, rôzne súťaže, maľba na tvár, cukrová vata, detská mini disco show a iné. Aj počasie prialo a tak rodičia so svojimi deťmi strávili príjemné spoločné chvíle pred Kriváňom. Podujatie zorganizovalo oddelenie kultúry a tlače mesta Vrútky spolu s Turčianskym kultúrnym strediskom. -red-



ANDERSENOVA NOC 2017 V KNIŽNICI HANY ZELINOVEJ



Najobľúbenejším podujatím pre deti a mládež vo vrútockej mestskej knižnici je určite Andersenova noc. Podujatie, ktoré pripravujeme už niekoľko rokov, nesie v sebe pútaivé dobrodružstvo

a patria k nemu zaujímaví hostia. Andersenova noc roku 2017 mala astrologickú tému. Hostom bol pražský astrológ Ondřej Habr. Tínedžeri dostali odpovede na všetky zvedavé otázky o hviezdach, význame horoskopu a uplatnení astrológie v medziľudských vzťahoch, rodine, škole i pri výbere budúceho povolania. V interaktívnych hrách zažili výtvarné vesmírne dobrodružstvo, spoznali pôsobenie planét i astrologických znamení. Čakala na nich torta v podobe planét a ráno i odmeny za úspechy v súťažiach. Mgr. Renáta Žiaková

Výstava veľkonočných kraslíc

V sobotu 4. marca sa uskutočnil v KKD 1. ročník výstavy veľkonočných kraslíc a dekoratívnych predmetov súvisiacich s veľkonočným obdobím. 32 vystavovateľov ponúklo produkty vyrobené vlastnoručne na potešenie tých, ktorí toto podujatie navštívili. Zhotovitelia priamo na mieste predvádzali svoje umenie. Návštevníci obdivovali fantáziu tvorcov a rozmanitosť motívov maľovaných, háčkových, paličkových, leptaných, perforovaných kraslíc od maličkých až po pštrosie. Vystavované vajčká si mohli aj zakúpiť. Organizátorom podujatia Literárny klub Mateja



Zaťka a Rodinné centrum Rozprávkový domček potešila skutočnosť, že ľudová tvorba má zástupcov aj vo Vrútkach. Známe sú kraslice z dielne Galisovcov, ktorí pre malých návštevníkov pripravili workshop. Deti nadšene vrtali, maľovali, lepili veľkonočné ozdoby a celkom im to išlo. Tvorivosť a dobrá nálada panovali v sále KKD počas celého dňa. Božena Blahušáková



MATERSKÁ ŠKOLA ŠTVORLÍSTOK 40-ROČNÁ

V Kine 1. máj sa 18. mája uskutočnila **slávnostná akadémia pri príležitosti 40. výročia založenia prvej materskej školy vo Vrútkach**. Viac ako hodinu vystupovali deti na pódiu a ukazovali, čo ich naučili pani učiteľky, ako vedia spievať, recitovať a tancovať, aké sú šikovné a milučké. Škôlkari a škôlkarky boli odmenené dlhým aplauzom hostí, rodičov i starých rodičov.

Prvého októbra 1977 vo Vrútkach otvorili prvú materskú školu pomenovanú MŠ Centrum. Jej prvou riaditeľkou sa stala Viera Lvončíková a v prvom školskom roku bolo zapísaných 148 detí. Potom bola premenovaná na MŠ 1. čs. brigády. V rokoch 1992 až 2005 bola vo funkcii riaditeľky Oľga Kolářová. Ďalšou zmenou prešla MŠ zlúčením so ZŠ na Ul. M. R. Štefánika 1 roku 2006 a poslednou zmenou bolo zlúčenie ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika 1 s Gymnázium J. Cígera Hronského roku 2015 do Spojenej školy. Súčasnou riaditeľkou Spojenej školy na Ulici M. R. Štefánika 1 je PaedDr. Erika Repková.

Napriek zmenám materská škola zostáva inštitúciou, kde dominuje detská hra, radosť, spokojnosť detí a, hádam, aj spokojnosť rodičov. Pani učiteľky sa snažia podnecovať deti k tvorivosti, rozvíjať osobnosť každého dieťaťa, jeho poznanie,



fantáziu, estetické čítanie a sociálne vzťahy. Štyridsať rokov materská škola vychováva a vzdeláva deti z Vrútok i deti z blízkeho okolia. Len ťažko by sa dalo spočítať, koľko detských hlávok hladili pani učiteľky počas štyridsiatich rokov...

Všetkým patrí veľká vďaka za ich obetivosť, porozumenie a lásku.

Mgr. Lívia Čechová, učiteľka MŠ

DEŇ ZEME V KRIVÁNI

Deti z vrútockej Spojenej školy podporili 21. apríla svojou účasťou celosvetovú akciu Deň Zeme. Pre nepriaznivé počasia sa podujatie uskutočnilo v kultúrnej sále Kriváň. Deti 3. a 4. ročníkov zdobili kartóny s použitím rôznych recyklovateľných materiálov, reštaurovali starú stoličku, plnili rôzne environmentálne aktivity spolu so skautami z 55. zboru Lyšiak z Vrútok.

Aj v tomto roku spolupracovala firma Brantner Fatra Martin, s. r. o., ktorá venovala vecné ceny a pripravila pre deti vedomostný kvíz. Podujatie zorganizovalo oddelenie kultúry a tlače MsÚ vo Vrútkach.

-red-



Zostalo v redakčnom notese:

V areáli vrútockej železničnej stanice sa 24. a 25. marca konalo podujatie **Kam po skončení základnej školy – ŠTUDUJ DOPRAVU**.

Cieľom podujatia bolo zvýšiť záujem žiakov o štúdium na stredných odborných školách so zameraním na dopravu. Pripravený bol zaujímavý program: **prezentovalo sa viac ako desať stredných škôl z regiónu zameraných na technické alebo dopravné vzdelanie, prišli vysokoškooláci zo Žilinskej univerzity a vybraní regionálni partneri.**










Žiaci si vyskúšali riadenie dopravy z pozície výpravcu na modelovej železnici, ale aj prácu rušňovodiča na najmodernejších vlakoch. Okrem prezentácie troch štátnych železničných spoločností boli na podujatí zastúpené aj automobilové spoločnosti. Deti si mohli pozrieť kamión, oboznámiť sa s diagnostikou a smart ovládaním vozidiel, vyskúšať si prechod medzi prekážkami v okuliaroch simulujúcich užitie alkoholu a drog, návykových látok. **Záchranári predstavili spôsoby poskytovania prvej pomoci, hasičský zbor prezentoval súčasnú aj historickú techniku. Železniční modelári predvádzali modely priamo v železničných vozňoch.** Medzi zaujímavé sprievodné akcie patrilo slávnostné predstavenie knihy *Vrútky – 145 rokov s okrídleným kolesom*, vedecká cukráreň, ale aj vystúpenie hudobnej skupiny OFF. **Historický klub s názvom Albatros poskytol na nahliadnutie tzv. Husákov vozeň** – salónny vozeň bývalého československého prezidenta, ktorý sa podarilo zachovať v pôvodnom stave. Podujatie navštívilo vyše dvetisíc záujemcov o štúdium spolu s výchovnými poradcami a učiteľmi. Akciu zorganizovalo Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky v spolupráci so všetkými tromi železničnými spoločnosťami, ŽU v Žiline, mestom Vrútky a vybranými regionálnymi partnermi a strednými odbornými školami so zameraním na dopravu.

-red-



O šikovnosti detí zo Spojenej školy svedčí aj úspešná reprezentácia školy na podobnom podujatí v Martine, ktoré sa uskutočnilo 25. apríla. Svojím výtvorom Mimoň gitarista obsadili tretie miesto.

Májovo-júnová pranostika

	pevnina obklopená vodou	1	návod, počenie	obidve	malý orchester (skr.)	kurziva	slovenský herec i režisér		cicali	temnoty	oxid uranový (vz.)	2	hviezda v súhvezdí Orla				
paralyzovať								drevený maškar									
slabosť								český sochár pohrebňá obet									
tým smerom					výzvy koralový ostrov						European Agency Čajová zmes						
Remote Data Access				Sarmati nahý model						približne alpský škriatok							
osobné zámeno			múrik nad rímskou nástroj nábača					Asýrčan skratka ulice									
skok smerom hore							matinské obchodné centrum						grécky a rímsky starovek				
	nástroj na zametanie pracovný nástroj						druh lamy										
uhorkový nálev										Yeoman (skr.) urážka, pohana							
ťažná žrd na voze													remiza v šachu				
naparuj													stredové priamky				
španielska vyochováteľka													masť dolná končatina				
zvuk trúbky			opačná strana	opustený	otravné látky	sláčikový hudobný nástroj		umelá tkanina	dlhá čívrka jednotka hmotnosti								
ruský dirigent							šlapaje						cudzí mužské meno				
	rychlo všeobecne otloslovce zlozenia						jačmenné krúpy polámaný les										
plameň (bás.)					divadelný záves robí saibu						detický domov amatér						
riečny kôrovce				prúž, nečas choroba kľbov							gibon bielonuký zvyšky stromov						
keď, kým			diaľky (poet.) rímska štvorka						kurzová hodnota Antonov								
slovenské okresné mesto						oráčina (nár.)											
knísať, kolísať						figurína vo výkade											

Pomôcky: aja, alpaka, Amort, Anosov, Atair, enata, pari.

Autor: Milan Nemček

Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do marcovej tajničky ďakujeme.

Správne znenie tajničky je „Jedna marcová brázda, lepšia ako desať aprílových“.

Výhercov: p. Vladimíru Heskovú a p. Magdalénu Hlaváčovú čakajú v redakcii Vrútočana knižné publikácie.

Májová tajnička v sebe ukrýva pranostiku. Správne odpovede zasielajte na korešpondenčnom lístku s nalepeným kupónom do 20. júla 2017 do redakcie Vrútočana, pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

**Kupón
Vrútočan
5-6/2017**

VRÚTOČAN * Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

* Adresa redakcie: Matušovičovský rad 6, 038 61 Vrútky * **Tel: 043/424 18 08** * **E-mail: vrutocan@vrutky.sk**

* Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia * **Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie**

* Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov * **Jazyková redaktorka: Mgr. Elena Režná**

* **Redakčná rada: predseda: Ing. Miroslav Mazúr, zodpovedná redaktorka: Bc. Míriam Migátová, členovia: Ing. Mgr. Jana Rišianová a Mgr. Mária Kevická** * Grafická úprava: redakcia * **Obálka: Katarína Lahutová** * Distribúcia: Slovenská pošta, a. s.

* Uzavierka dopisovateľských materiálov je dvadsiaty deň nepárneho mesiaca * Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky

* Číslo red.: 260/1991 * EV 4953/14 * ISSN 1339-6730 * Náklad: 3200 ks, máj- jún 2017, dátum vydania: 1. 6. 2017.

**V SPOLUPRÁCI S MESTOM VRÚTKY
POZÝVAME OBČANOV NA SLÁVNOSTNÝ SPRIEVOD
PRI PRÍLEŽITOSTI OSLÁV
135. VÝROČIA ZALOŽENIA DHZ VRÚTKY**

Sprievod sa začne zhromažďovaním vozidiel pri rieke Turiec na Nábrežnej ulici dňa **1.7.2017 o 16:00 - 16:30 hod.** Slávnostný sprievod bude pokračovať ulicami 1. Československej brigády, Zelenou, Medvánskeho, Cyrila a Metoda, cez pešiu zónu naspäť na Nábrežnú ku Kriváni. Ukončenie sprievodu pri Kriváni.

TEŠÍME SA NA VAŠU ÚČASŤ!




Poistenie v blízkosti vášho domova

Nášim cieľom je byť vám po ruke, a preto sme v Prickope pre vás otvorili Agentúrnu kanceláriu Allianz – Slovenskej poisťovne, kde bez čakania vyberiete:

- poisťné udalosti
- zmeny vo vašich poisťných zmluvách
- uzatvorenie nových poisťných zmlúv (životné, úrazové, majetka, auta, cestovné a podnikateľov)
- úvery a hypotéky

Využite zľavy a bonusy len u nás na poistenie domov, áut a poistenie osôb!

Nájdete nás na adrese: Prickapská 88, budova RIČI – čistenie perla

Tešíme sa na vašu návštevu v pracovných dňoch od 9:00 - 16:00 hod.

Kontakty:

Bc. Anna Švedová 0903 814 170
Bc. Alena Štefanková 0905 820 317
Jaroslav Šiško 0918 924 422

-inzercia-

LETNÝ FUTBALOVÝ KEMP Vrútky 2017 6. ročník

3. - 7. 7. 2017 (soboty 2001, 2004, 2005, 2006)
7. - 11. 8. 2017 (pondelok 2002, 2008, 2009, 2010)

KEMP Zahrádza:

- 8:30 h začínajú dňa (futbalové tréningy)
- Dva kolá denne tréningová jednotka
- Káfelica
- Otváranie (jovica, doberý)
- Obed (denné menu v reštaurácii)
- Pitný režim
- Kvalifikační tréning
- 16:00 h koniec dňa

Cena kempu: 80€

Prihlásť môže dieťa môžete na telefónoch číle: 0918 545 178, alebo zaslať email: mbemik@centrum.sk

Letný futbalový kemp sa uskutoční pod záštitou a s podporou poslanca MsZ Martina Hudeca.

P o z v á n k a

9.6.2017 plánok



Jarný beh detí 2017
Olympijský beh

Usporiadateľ: Mesto Vrútky
Olympijský klub Turiec
CVČ Domino
Komisia školstva, mládeže a športu pri MzZ

Miesto: Futbalový štadión Attack Vrútky

Prezentácia: od 8.30 do 9.00 deti MŠ
od 9.15 žiaci ZŠ a gymnázia

Štartovné sa neplatí!

Veriteľní partneri: 

2. JÚLA 2017

XIX ROČNÍK

POZVÁNKA
na turnaj v stolnom tenise
chatárov a záhradkárov
Vrútky, ul. Karvaša a Bláhovca

PROGRAM

- 08:30 - 09:00 Prezentácia
- 09:00 - 10:15 Rozlosovanie
- 10:15 - 10:30 Otvorenie
- 10:30 - 16:30 Priebeh turnaja
- 16:30 - 17:00 Vyhlásenie výsledkov
- 17:30 - 02:00 Country zábava tombola

KATEGÓRIE

- A. Deti od 6 do 15 rokov (štartovné zdarma)
- B. Ženy nad 15 rokov
- C. Muži od 15 do 50 rokov
- D. Muži nad 50 rokov

ŠTARTOVNÉ 6,00 EUR
(1 porcia guláš, 1 pivo / 1 kofola)
pred Hotelom JUNIOR Patrová, Vrútky

Klietky pre chov prepelíc, králiky, činčily, pasce na líšky a kuny, liahne na vajčička, odchovne pre kuriatka, krmítka a napájačky, robíme rozvoz po celom Slovensku, viac na www.123nakup.eu, tel. 0907 181 800.

-inzercia-



Heligonica

Mesto Vrútky

Vás pozýva na hudobno - zábavný koncert

16. jún 2017 (piatok) o 17. hodine

KINO 1. MÁJ

Vstupné 7 eur



Predpredaj:

Oddelenie kultúry a tlače

/Ul. Matúšovičovský rad 6, budova B vedľa MÚ Vrútky/

Mestská knižnica Hany Zelinovej

/Ul. 1. čs. brigády 24A, Vrútky/

Blízke info: ☎ 043/ 4241 808

Vstupenky si môžete zakúpiť aj hodinu pred predstavením v Kine 1. máj

(Vstup do kinosály dvadsať minút pred predstavením)

VIDIEŤ INAK

VÝSTAVA FOTOGRFIÍ

Marcela Hofrejová
Stanislav Pivko
Marián Poliak

PRIESTOROVÁ PROJEKCIA
V2S++LS

VERNISÁŽ 9.6.2017 o 17.00H.
V PRIESTOROCH KULTÚRNEJ SÁLY KRIVÁŇ VO VRÚTKACH

VÝSTAVA POTRVÁ DO 23.6.2017
OTVORENÁ Pon. - Pia. : 9.00 - 16.30h

HUDBNÝ HOST: UNITE PEOPLE OF THE UN



Mesto Vrútky Vás pozýva na bábkovú estrádu

Janko a Marienka

Tešíť sa môžete nielen na veľké bábkky, ale aj na pesničky s motívami ľudovej hudby z kraja Jávnicka a folklórne prvky. Venuje sa i hubárčeniu a upozorňuje zároveň na zlé stravovacie návyky detí a ochranu životného prostredia.

16. júla 2017 o 15.00h

Kultúrna sála Kriváň

VSTUPNÉ: deti 2€ dospelí 3€

mediálny partner:



Výstava kaktusov, sukulentov a bonsajov

spojená s výstavou hornín a minerálov

pri príležitosti 36. výročia spolku priateľov kaktusov Vrútky

kuď? **18. 7. 2017** utorok o 16.00 hod.

kuď? **23. 7. 2017**

Výstava potrvá do:

PO - PI: 10.00 - 17.00 hod., SO - NE: 14.00 - 17.00 hod.

Kultúrna sála Kriváň

VRÚTKY

SPOLK PRIATEĽOV KAKTUSOV

mediálny partner:

MY I.V.T. VRÚTOČAN